
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Baalberge vom 

07.11.2018 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 07.11.2018 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Sportlerheim Baalberge, Am Sportlerheim 1 a, 06406 Bernburg (Saale), 

OT Baalberge  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Heiko Scharf  

Frau Petra Goldbach  

Herr Michael Wystemp  

Protokollantin 

Frau Stephanie Bachmann  

 

Gäste: 

Frau Dr. Ristow (Dezernentin I) 

Herr Balzer, Frau Giest, Herr Mingo (alle 3 aus Stadtratsfraktion DIE LINKE) 

Herr Kundolf (Sportverein Baalberge) 

Herr Sieland (Feuerwehrverein Baalberge) 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Frau Claudia Beyer  

Frau Anke Buhrau  

Herr Ralf Dietrich  

Herr René Faber  

Herr Jürgen Zahn  

 

 

 

Öffentlicher Teil 
 

Zur Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

 

Es sind nur 3 von 8 Ortschaftsratsmitglieder anwesend. Damit ist die Beschlussfähigkeit 

nicht gegeben. 

 

b) Abstimmung über die Niederschriften der öffentlichen Sitzungen vom 05.09. und vom 

19.09.2018 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

 

 

 

 



Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

Die Gäste aus der Stadtratsfraktion DIE LINKE erklären, dass sie die Sitzungen der Ort-

schaftsräte besuchen um Stimmungen und gegebenfalls Aufträge für die Arbeit im Stadtrat 

mitzunehmen. U. a. spricht Herr Balzer die Möglichkeit der Förderung der ansässigen Vereine 

an. Hierauf erwidern die anwesenden Vertreter, dass sie jedes Jahr den entsprechenden Antrag 

stellen und die Zusammenarbeit mit der zuständigen Sachbearbeiterin im Schul-, Kultur- und 

Sportamt gut sei. Frau DR. Ristow verweist auf die Förderrichtlinien. Herr Wystemp resü-

miert, dass die Stadtverwaltung gute Arbeit leiste. 

 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

 Es sind keine Einwohner anwesend. 

  

 2. Haushaltssatzung 2019 der Stadt Bernburg (Saale) / Haushaltsmittel der Ortschaft 

Baalberge 

Informationsvorlage IV 238/18 

Frau Dr. Ristow erläutert den Inhalt der Beschlussvorlage ausführlich und beantwortet 

die Fragen der anwesenden Ratsmitglieder. 

 

 3. Entwicklung der Schülerzahlen in den Grundschulen in Trägerschaft der Stadt 

Bernburg (Saale) - Schuljahr 2018/19 bis 2027/28 

Informationsvorlage IV 229/18 

  

 4. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

Anfragen: 

 Herr Wystemp führt aus, dass in der Kleinwirschlebener Straße noch Tannen 

stehen. Da es sich hierbei um Flachwurzler handele, stellen sie bei Sturm eine 

Gefahrenquelle dar. Er beantragt, dass das Grünflächenamt diesen Sachver-

halt prüfen und gegebenfalls die Fällung anordnen solle. Herr Scharf stimmt 

dem zu und ergänzt, dass dies die letzte Straße sei, an der Tannen stünden. Er 

werde sich mit der zuständigen Sachbearbeiterin in Verbindung setzen. 

 Herr Scharf spricht den Baalberger Rundwanderweg an. Die Holztafeln fehlen 

teilweise oder sind nicht mehr lesbar. Diese sollten erneuert werden. Fr. Dr. Ris-

tow verweist an den zuständigen Sachbearbeiter für das Stadtmarketing. 

 

 

 

 

Heiko Scharf    Stephanie Bachmann 

Ortsbürgermeister    Protokollantin 
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